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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2322 

Vragen van de leden Kraneveldt-van der Veen en Wolbert (beiden PvdA) 
aan de ministers van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en voor Jeugd en 
Gezin over de inzet van persoonsgebonden budgetten op scholen (ingezonden 
31 maart 2010). 

Antwoord van minister Rouvoet (Jeugd en Gezin), mede namens de minister 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 23 april 2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met het gegeven dat € 10 miljoen beschikbaar is gesteld voor 
het onderwijs ter compensatie van de effecten van de AWBZ-pakketmaat-
regelen?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u aangeven of het beschikbare bedrag daadwerkelijk sinds 1 januari 
2010 beschikbaar gesteld wordt aan scholen en/of ouders om de gevolgen 
van de pakketmaatregelen op te vangen? Indien het bedrag nog niet 
vrijgegeven is, waar ligt dat precies aan? 

Antwoord 2
Per 1 januari 2010 heeft het ministerie van OCW structureel € 10 miljoen 
beschikbaar ter compensatie van de effecten van de AWBZ-pakketmaatregel. 
Voor het beschikbaar stellen van die € 10 miljoen heeft het ministerie van 
OCW een regeling ontworpen, in overleg met betrokkenen in het veld. Over 
de hoofdlijn van de regeling is de Kamer geïnformeerd in de brief van 
26 januari over passend onderwijs (Kamerstukken 31 497, nr. 21). Het streven 
is de regeling nu zo spoedig mogelijk, naar verwachting in april, te 
publiceren. 

Vraag 3
Wanneer kan de compensatie dan wel worden uitgekeerd? 

1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2008–2009, nr. 2966.
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Antwoord 3
Zodra de regeling is gepubliceerd kunnen aanvragen worden ingediend en 
middelen worden toegekend, met terugwerkende kracht tot 1 januari 2010. 

Vraag 4
Kunt u aangeven hoe en door wie wordt beslist over de inzet van de € 10 
miljoen in het onderwijs? 

Antwoord 4
Zoals in eerder genoemde brief is aangegeven, worden de middelen verdeeld 
over de regionale expertisecentra (rec’s) cluster 3 en cluster 4 op basis van 
het aantal leerlingen in de regio. De rec’s kennen vervolgens op basis van 
gemotiveerde aanvragen middelen toe aan scholen. 

Vraag 5
Kunt u aangeven welke criteria worden gehanteerd om ervoor te zorgen dat 
de beschikbare middelen voor leerlingen worden ingezet die het écht nodig 
hebben en het budget niet versnipperd wordt? 

Antwoord 5
Om te voorkomen dat de middelen versnipperen zijn de middelen niet over 
alle scholen of alle (geïndiceerde) leerlingen verdeeld, maar is gekozen voor 
toekenning op basis van een gemotiveerd verzoek. Een school dient hiertoe 
in overleg met de ouders en de ambulant begeleider een aanvraag in bij het 
rec en geeft daarbij aan: 
– dat de leerling een indicatie heeft voor speciaal onderwijs en voor welk 

cluster en onderwijssoort; 
– wat de hulpvraag van de leerling is en welke ondersteunende zorg de 

leerling nodig heeft; 
– welke zorg de school kan bieden en welke extra middelen ingezet worden 

zoals AWBZ-zorg in de vorm van een pgb of uit het zorgzwaarte pakket als 
het een leerling uit een zorginstelling betreft; 

– waarom de school geen sluitend aanbod kan doen en niet de ondersteu-
ning kan bieden die voor de leerling noodzakelijk is om op deze school 
onderwijs te kunnen (blijven) volgen. 

Bij de aanvraag wordt een kopie van het handelingsplan van de leerling 
bijgesloten. Het rec beslist op basis van urgentie, gegeven de financiële 
ruimte. 

Vraag 6 en 7
Wat wordt ondernomen om onrust bij ouders van leerlingen die afhankelijk 
zijn van begeleiding en wellicht van de beschikbare € 10 miljoen weg te 
nemen? 
Hoe wordt het bestaan van de regeling richting het veld en de ouders 
gecommuniceerd? 

Antwoord 6 en 7
De onderwijs- en ouderorganisatie en de belangenorganisatie van pgb-
houders worden door het ministerie van OCW geïnformeerd en zij houden 
weer hun achterban op de hoogte door middel van nieuwsbrieven en hun 
websites. Het ministerie van OCW maakt de regeling bekend op de site van 
de rijksoverheid.
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